

# 見證慈濟五十五周年 美國經藏孝親演繹喜見薪傳

錢美臻、劉紹珍

## 選文觀點

證嚴上人曾說過：「父母是孩子的模，想要孩子變成什麼樣形狀，自己就要先做好。」可見父母以身作則的重要。透過兩對親子的互動，印證行善行孝是可以兼善並容的。

儘管自二〇二一年一月開始，美國就積極投入新冠肺炎疫苗的施打，每月確診者也有逐漸下降的趨勢，但六月份因各州縣市均陸續開放，德爾塔（Delta）變種病毒再次席捲全球，導致美國各地又再度爆發新一波疫情。儘管如此，慈濟志工仍以堅定的信念，繼續完成年初便規劃好的「慈濟五十五週年活動」，且將於七月吉祥月

舉辦「法華會上：二〇二一美國慈濟經藏演繹」。

### 喜見新生代接棒

經藏演繹，由慈濟美國新澤西分會承擔《法華經》序品的開場篇《靈鷲山上》，在簡潔優美的歌聲旋律中，帶領觀眾恍若看見偈文所形容的「靈鷲山上，法會不散，說法景象，經章躍然，人物栩栩，萬物燦爛，菩薩雲集，佛國莊嚴，如來說法，四眾讚歎。」邊看邊在腦海中，描繪出佛陀在靈鷲山上播講大法的景象。

嚴峻的疫情期間，要號召志工共聚一堂，確實不易，但志工把握因緣積極參與，期望能在疫情正熾之際，凝聚善念，為受病苦的人們祈福。其中參與演繹團隊中，有兩對父母帶著女兒一起投入演繹，而這兩位年輕女孩，都將在今年（二〇二一年）完成慈濟志工培訓，期盼能受證成為慈濟委員。

周明琪從小就投入志工行列，雖然年齡不大，但在父母周建蘅及徐學明的家庭教養下，從小參與慈幼（就讀國中以下學童的慈濟志工）、慈濟青少年志工（簡稱：慈少）、慈濟大專青年志工（簡稱：慈青），志工經歷已超過二十五年，是跟隨

著新澤西分會共同成長的「慈濟孩子」之一，早已把慈濟理念落實在生活中。母親徐學明感恩地說：「明琪非常孝順，總是會抽出時間，開車載我們去練習手語，她自己也投入手語演繹。」有貼心孝順的女兒陪伴，正與吉祥月的孝親意義相輔相成。

另一位新生代志工劉慧晶，也是孝順的好女兒。她因多次陪伴父母劉興及金玉，參加新澤西分會食物倉儲項目，深受父母投入志工行列、親力親為的熱誠所感動，起而效法，用積極行動來護持。她本身是心理醫生，因工作搬到紐約，但總會在工作之餘，花三小時搭乘地鐵與巴士，往返新澤西參與慈濟事。略懂中文的劉慧晶，學習手語時認真的態度，讓教導她的志工楊甦蘇都讚歎不已！

二〇二一年吉祥月，這些在美國生長的華裔二代青年，和雙親一起站在臺上，努力透過一遍又一遍的練習，用手語來演繹、傳達經文精確的情感，再次證明證嚴法師所說：「只要有心就不難。」欣見心懷大愛的菩提種子已然茁壯，必會是慈濟大步邁向百年傳承的厚實基礎。

TZU CHI FOUNDATION